

践行不怠 共推高质量发展

2023企业社会责任洞察系列报告

目前,中国经济已由高速增长转向高质量发展阶段,而推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。党的二十大报告提出,积极稳妥推进碳达峰碳中和,建设人与自然和谐共生的现代化。

4月21日,上交所发布2022年社会责任报告表示要开创资本市场高质量发展新局面,强调大力倡导绿色发展理念,鼓励上市公司开展ESG信息披露,高度重视绿色金融和可持续发展,将绿色金融作为国际推介的重点内容,引导国际投资者在社会责任投资中增配中国市场。

随着全国碳达峰工作规划进一步清晰,近一年A股上市公司的ESG综合评级提升显著。

据商道融绿《A股ESG评级分析报告2022》报告显示,其中中证800成份股获得B+级(含)以上ESG评级的公司比例,从2018年的8%增加到2022年的40%;获得C+级(含)以下ESG评级的公司比例从25%减少到8%。报告研究也表明,上市公司ESG评级得分和股价的相关性显著,随着ESG评分的提升,未来一年上市公司的股息率也明显上涨。我们看到无论是绿色低碳发展还是支持乡村振兴、履行公益职责等方面,从年度CSR战略或ESG报告中,越来越多的企业都在积极地履行社会责任,为中国经济迈向高质量发展砥砺前行。

今日,新快报继《广东上市公司社会责任调研报告》、《广东企业社会责任卓越案例》等系列专题之后,再度重磅推出《2023企业社会责任洞察报告》系列报道,以期推动更多企业更主动积极地践行责任,共赴可持续发展的美好未来。

(涂波)

■策划:林波 骆智冕
■统筹:涂波
■执行:刘艳爽 林广豪 杨依泓
■设计:郑理文